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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL SCIENTIFIQUE DE l’INSPÉ 
 

 
 

Séance du mercredi 12 juin 2024 
 
 
 
13 membres du conseil scientifique étaient présents ou représentés et cinq procurations ont été 
enregistrées à l’ouverture de la séance.  
 
 
Présidente du conseil scientifique 
Madame Elsa LANG RIPERT – Directrice de l’INSPÉ  
 
Vice-présidente du conseil scientifique 
Madame Martine JACQUES – Chargée de mission Recherche de l’INSPÉ 
 
Représentantes des doctorants 
Madame Victoria DAVID 
Madame Léa CHIMENE 
 
Personnalité des BIATSS 
Madame Cathy PERRET– procuration à madame Léa CHIMENE 
 
Membres désignés par chaque directeur de laboratoire participant aux activités de recherche de l'INSPÉ 
Monsieur Thierry HOHL – LIR3S – procuration à madame Lucie CORBIN 
Monsieur Olivier GALIBERT – CIMEOS  
Monsieur Daniel RAICHVARG – CIMEOS  
Madame Corinne LELOUP – CSGA – procuration à madame Sophie MORLAIX 
Madame Sophie NICKLAUS – CSGA – procuration à madame Elsa LANG RIPERT 
Madame Géraldine FARGES – IREDU 
Madame Sophie MORLAIX– IREDU  
Madame Catherine LEBRUERE CHAZAL – IREM – procuration à madame Martine JACQUES 
Madame Lucie CORBIN – LEAD 
Madame Nathalie CARTIERRE – Psy-DREPY 
Monsieur Pierre DE OLIVEIRA – Psy-DREPY - procuration à madame Nathalie CARTIERRE 
Madame Hélène FRETEL – TIL 
 
Invité : 
Madame Chantal CLERC – Responsable administrative de l’INSPE 
Monsieur Frédéric KAPALA – Représentant CANOPÉ – en visioconférence 
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Ordre du jour 
 
1 – Approbation du procès-verbal de la séance du 2 février 2024 
2 – Bilan à mi-parcours des projets financés 
3 – Évaluation des projets BQR – 2ème campagne 2024 
4 – Questions diverses 
 
 

∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
 
Madame Elsa LANG RIPERT, présidente du conseil scientifique, ouvre la séance à 10h05. Madame Elsa LANG 
RIPERT informe l’assemblée que madame Sophie MORLAIX, en sa qualité de directrice de l’IREDU, prendra 
le relais de monsieur Jean François GIRET au sein du conseil scientifique. 
 
 
1 – Approbation du procès-verbal de la séance du 2 février 2024 
 
Le procès-verbal de la séance du 2 février 2024 est soumis au vote et approuvé à l’unanimité des membres 
présents ou représentés. 
 
 
2 – Bilan à mi-parcours des projets financés 
 
La présidente du conseil scientifique laisse la parole à madame Chantal CLERC qui présente et commente 
le bilan à mi-parcours des projets financés.  
 
La responsable administrative de l’INSPÉ indique que le conseil scientifique a accordé le 2 février 2024 le 
financement de différents projets pour la somme de 6735 €. A cela se sont ajoutés quelques projets au fil 
de l’eau. Au final, sur un budget annuel de 19 000 €, 11 974 € sont disponibles pour les projets proposés ce 
jour. 
 
En date de ce conseil, seulement 620 € ont été engagés. 
 
Les projets proposés lors de cette 2nde campagne BQR représentent environ 14 000 €. Ce qui implique que 
80% des demandent peuvent donc être financées. 
 
 
3 – Évaluation des projets BQR – 2nde campagne 2024 
 
La parole est laissée à madame Martine JACQUES. Elle indique qu’après la présentation et l’étude des 
dossiers, les membres du conseil délibèreront sur l’agrément des dossiers et sur les sommes à attribuer. 
 
Madame Martine JACQUES présente les 11 dossiers ci-dessous, avec l’appui des experts désignés pour 
l’examen de chaque demande.  
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Suite aux échanges lors de l’examen des différents projets et dans le respect de l’organisation arrêtée, il a 
été décidé ce qui suit :    
 

• Concernant le dossier pour une aide à « l’Étude des conditions d'exercice des enseignants-
chercheurs au prisme du genre et du capital social et analyse de la satisfaction dans l'emploi » 
déposé par Claire BONNARD.  La demande porte sur des frais d’inscription pour 1 personne au 22ème 
congrès international des sociologues de langue française, les frais pour une 2ème personne étant 
pris en charge par l’IREDU. Cette demande d’aide inclut également 100h de vacation (assistant 
ingénieur indice 376) : la demande totale s’élève à 2 809€. 
À l’unanimité, les membres du conseil scientifique décident d’octroyer la somme de 2 100 €. 

 

• Concernant le dossier pour une aide pour le projet nommé « Argorescence » déposé par monsieur 
Hugues GALLI, un soutien financier est demandé à hauteur de 800€. Ce projet a pour but de mettre 
à la disposition des chercheurs et du grand public une plateforme évolutive de documentation en 
ligne de l’argot français actuel et plus ancien. Cette somme pourra financer en partie la 
participation des services informatiques de la MSH, un serveur virtuel, la gestion du site et la gestion 
des droits et des accès. 
Unanimement, les membres du conseil octroient la somme demandée. 

 

• Concernant le dossier de madame Amélie DUGUET, en collaboration avec madame Cathy PERRET 
pour sa participation à un colloque intitulé « Conseillers et ingénieurs pédagogiques dans 
l'enseignement supérieur : une proposition de cartographie » qui aura lieu en octobre 2024 à 
Poitiers, ainsi que 100h de vacation (assistant ingénieur, indice 376)  pour effectuer le recensement 
des structures universitaires de pédagogie et des pôles de formation de la pédagogie numérique, 
la mise en ligne du questionnaire puis le nettoyage de la base de données. A noter qu’une revue 
sera réalisée à partir de ces données récoltées. La demande s’élève à 2 789 €. 
A l’unanimité des votants (madame Cathy PERRET ayant quitté la salle pendant les débats et 
pendant le vote), les membres du conseil scientifique octroient la somme de 2 100 €. 

 

• Concernant le projet de madame Géraldine FARGES, intitulé : « la condition managériale en 
établissement scolaire (LACOMAES) » impliquant des frais de transcription à la hauteur de 1950€. 
Les membres du conseil scientifiques émettent un avis très favorable à ce projet et décident de 
prendre en charge l’intégralité de la somme demandée. 
A l’unanimité des votants (madame Géraldine FARGES ayant quitté la salle pendant les débats et 
pendant le vote), les membres du conseil scientifique octroient la somme totale demandée. 
 

• Concernant le projet de monsieur Alain CHENEVEZ pour une aide à l’organisation de la 
manifestation intitulée « La culture au prisme de l'écologie » le conseil scientifique a décidé de ne 
pas le subventionner.  
Celui-ci ne présentant pas d’aspect collaboratif, ni de financement de son laboratoire de 
rattachement, le financement n’est donc pas accordé. 
 

• Concernant le projet pour une aide à l’organisation de la manifestation intitulée « Fic's sciences » 
déposé par messieurs Alain CHENEVEZ et Daniel RAICHVARG. Le financement sollicité permettrait 
de contribuer aux frais de déplacement et de logement des intervenants. Divers co-financements 
ont également été accordés pour ce projet (CIMEOS 300€, Master métier du livre et de l’édition 
500€…) 
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A l’unanimité des votants (monsieur Daniel RAICHVARG ayant quitté la salle pendant les débats et 
pendant le vote), les membres du conseil scientifique octroient la somme de 500 €. 

 

• Concernant la demande pour une aide à l’organisation d’une manifestation, sous forme de journée 
d’étude, « Les campus des Métiers et des Qualifications (CMQ) » proposée par monsieur Pierre 
LECEFEL, le montant demandé s’élève à hauteur de 2 217 €. Cette demande a pour but de financer 
les frais de mission des intervenants et de restauration.  
Unanimement, les membres du conseil ont décidé de financer ce projet à hauteur de 500 € afin de 
manifester l’intérêt que porte l’INSPE à ce travail de qualité. Les nombreuses demandes ne 
permettent pas d’aller au-delà de ce financement.  
 

• Concernant la demande de monsieur Alexandre EMORINE pour participer à la « 18ème rencontre du 
réseau international francophone de la recherche en éducation et formation, à Fribourg le 2 juillet 
prochain, une demande de 702€ a été déposée.  
À l’unanimité, les membres du conseil scientifique décident d’octroyer la somme de 702 €. 
 

• Concernant la demande de madame Joëlle DEMOUGEOT LEBEL pour participer à la « 18ème 
rencontre du réseau international francophone de la recherche en éducation et formation, à 
Fribourg le 2 juillet prochain, la demande s’élève à 702€, tout comme le précédent dossier.  
À l’unanimité, les membres du conseil scientifique décident d’octroyer la somme de 702 €. 
 

• Concernant la demande de monsieur Frédéric METIN pour sa participation au congrès ICHME-8, 
international conférence on the history of mathematics education qui aura lieu à Varsovie du 16 au 
20 septembre 2024, un soutien financier de 500€ est sollicité. 
Unanimement, les membres du conseil octroient le financement de 500 € 

 
 
À l’issue de l’examen des dossiers présentés ce jour, le montant total du financement accordé s’élève à la 
somme de 9 854 €. Le montant restant pour les demandes au fil de l’eau s’élève donc à 2 100€. 
 
 
4 – Questions diverses 
 
Pour terminer madame Elsa LANG RIPERT apporte deux informations aux membres du conseil scientifique : 
 

• Le printemps de la recherche en éducation du réseau des INSPÉ : « Le bien être à l’école, quels 
enjeux de formation ?» a eu lieu au printemps sous forme de web conférence, de tables rondes et 
de participation de doctorants aux « prix posters doctorants ». Madame la directrice tient à signaler 
la participation de Remy COTTEZ , doctorant à l’IREDU, qui a présenté son poster et sa recherche 
sur « la violence d’élèves à l’école. Quels effets sur le bien être des enseignants ? ». Ce printemps 
de la recherche a eu beaucoup d’échos. 

• L’Université d’été du réseau des INSPÉ : Cette année elle est organisée à Dijon, sur le site de 
Dumont les 2 et 3 juillet, sous la thématique suivante : « Bouger, prendre soin de soi, se cultiver, 
performer, apprendre, s’éduquer. Enjeux de formation des enseignants en période olympique et 
para olympique ».  
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Monsieur Frédéric KAPALA intervient en cette fin de conseil scientifique, afin d’informer l’assemblée que 
madame Laure LUCHEZ prend officiellement la suite de monsieur Laurent TAINTURIER, en tant que 
directrice territoriale du réseau CANOPÉ de Bourgogne Franche Comté. 
 
 
 
En l’absence d’autres questions diverses et l’ordre du jour étant épuisé, la présidente du conseil scientifi-
que lève la séance à 12h20. 

 
 
 
 
       La Présidente du conseil scientifique 
 
 
 
       Elsa LANG RIPERT 


